 „Latvijas drošības biznesa asociācija” pārstāvēs Latviju vienota Eiropas Savienības drošības pakalpojuma standarta izstrādē.  

2014.gada 10.novembrī ASI (Austrijas standartu institūcija) iesniedza CEN (European Committee for Standardization) priekšlikumu (A formu) izveidot jaunu CEN tehnisko komiteju, kas ietvertu visu nākotnes standartizācijas darbu privāto drošības dienestu jomā. CEN šo lūgumu akceptēja izveidojot jaunu tehnisko komiteju CEN/TC 439 “Private security services”. Šo jauno standartizācijas programmu atbalstīja arī COESS (Eiropas apsardzes dienestu konfederācija/ Confederation of European Security Services). Jaunās standartizācijas komisijas mērķis ir uzlabot drošības pakalpojumu kvalitāti un veidot vadlīnijas pēc kurām varēs vadīties privātie un valsts privāto drošības pakalpojumu pircēji organizējot iepirkumus drošības pakalpojumu jomā. Uz šo brīdi savu dalību šajā komitejā ir akceptējušas Austrijas, Vācijas, Francijas, Ungārijas, Lielbritānijas, Polijas drošības nozari pārstāvošās asociācijas. Tagad arī Latvijas
Piedāvātā priekšlikuma A forma paredz tādu standartu izveidi, kas noteiktu prasības privāto drošības pakalpojumu sniedzējiem, iekļaujot:

-
Privāto drošības pakalpojumu sniedzēju izveidi, funkcionēšanu, organizēšanu un darbības veidus.

-
Privāto drošības pakalpojumu sniedzēju darbaspēka atlasi, rekrutēšanu, apmācību, vadīšanu un administrēšanu. 

-
Privāto civilo drošības pakalpojumu sniedzēju uzņēmumu  vai/un to nodaļu vai nodibinājumu formu, komerclikuma un tirdzniecības normu  ietvaros, komerciālos līgumos ar klientiem  piemērojamajās metodes to praktiskai pielietošanai un administrēšanai. 

-
Minimālo pakalpojuma kvalitātes kritēriju definēšanu.

Papildus CEN/TC 439 uzņemsies atbildību par sekojošu tehnisko grupu izveidoto standartu pārskatīšanu, uzturēšanu un uzlabošanu:

•
“drošības pakalpojumu sniedzēji - terminoloģija” (CEN/TC BT/TF 167 “Drošības pakalpojumi”);

•
“Lidostu un aviācijas drošības pakalpojumi” (CENT/TC 384 “Projektu komiteja - Lidostu un aviācijas drošības pakalpojumi”);

•
“Jūras un ostu drošības pakalpojumi” (CEN/TC 417 “Projektu komiteja- jūras un ostu drošības pakalpojumi”). 
Arī Eiropas Savienības dalībvalstīs ir vērojamas līdzīgas, kā Latvijā problēmas apsardzes pakalpojuma sniegšanā, kurus ir identificējušas standarta izstrādes darba grupa:

·  Nepieciešamība pēc standartiem rodas no palielināta pakalpojumu izmantotāju skaita;

· ES teritorijā nav vienota standarta;

· Esošajā tirgū dominē cenas orientēti pakalpojumu sniedzēji, tā vietā, lai uzsvars tiktu likts uz kvalitāti. 

· Šis pakalpojums kļūst aizvien vairāk  ‘starptautisks’ , kā rezultātā nacionālie likumi un normas var neregulēt vai neregulē pienācīgi šī pakalpojuma  sniegšanas aspektus;
Standarts pēc tā izstrādes pozitīvi ietekmēs:

· Civilo privāto drošības pakalpojumu sniedzējus: gan lielās, gan mazās, gan vidusmēra organizācijas gūs labumu no vienotā Eiropas standarta;
· Publiskās un privātās organizācijas, kas ir pakalpojuma saņēmēji;
· Tiesībaizsardzības organizācijas: gūs labumu no skaidri definētiem savstarpējiem sadarbības aspektiem ar privātajiem drošības pakalpojumu sniedzējiem;
· Cilvēktiesību organizācijas gūs labumu no apstākļa, ka civilo drošības pakalpojumu sniedzēji savā darbībā ievēros cilvēktiesību normas.
2015.gada 3.jūnija Latvijā tika izveidota jauna standarta tehniskā komiteja LVS/STK 55 „Privātie apsardzes pakalpojumi”, kura pievienojas Eiropas standarta CEN/TC 439 „Private security services” darba grupai. Standarta tehniskās komitejas izveides iniciators ir „Latvijas drošības biznesa asociācija”. Piedalīšanās vienotā Eiropas standarta “Privātie apsardzes pakalpojumi” izstrādē ir ļoti svarīga Latvijas apsardzes nozarei, jo tas ir jauns izaicinājums sniegtā pakalpojuma kvalitātes uzlabošanai un nākotnes iespējai sniegt pakalpojumu visā Eiropas Savienības teritorijā. Standarta darba grupā “Latvijas drošības biznesa asociācija” ir iesaistījusi nozares vadošos ekspertus.
